

# 2011“感动中原”十大年度人物颁奖

## 晚报持续报道的“送水哥”感动中原

### 患病的老李没去领奖

### 他想让妻子代自己说几句感谢的话

### 从未登上过舞台的李海霞“一紧张，想说的话都忘了”



郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博



本色本味

文化路店: 61005777

经七路店: 63615777

东明路店: 66353377

每天价值144元礼品

每周价值600元礼品

每月价值1000元礼品

欢迎读者向晚报提供新闻线索

又一个春天正扑面而来,又有多少感动让我们萦绕心怀!

昨晚,2011“感动中原”十大年度人物颁奖晚会在河南电视台演播大厅隆重举行,本报率先、持续报道的“送水哥”李老发名列其中。

2011年,中原经济区上升为国家战略,成为河南跨越发展的里程碑和崛起新起点。组委会特别增设了2011“感动中原”特别奖,获奖者为致力于中原经济区建设的领导、专家学者和干部群众。  
晚报记者 冉小平 常亮/文 常亮/图

我在现场



李老发的妻子李海霞代替生病的丈夫领奖。

### 他们感动中原

经过综合评定,2011“感动中原”十大年度人物最终揭晓。他们分别是——

战争年代出生入死,和平年代安贫乐道的革命功臣李文祥;

爱岗敬业,忠于职守,用生命守护和谐的基层司法行政工作的代表王运宏;

多次参加国家和国际医疗队,无私为贫困边远地区的白内障患者送去光明的眼科专家雷方;

战争年代立下赫赫战功,和平年代又积极投身拥军事业的拥军模范刘景瑞;

3年来,免费为农民工聚集点提供纯净水两万桶的“送水哥”李老发;

69岁高龄,勇救落水儿童而献出宝贵生命的“最美奶奶”柴小女;

收养弃婴、救助孤寡老人和贫困学生,把做善事当做毕生事业的泌阳好人张喜凤;

身残志坚,面对脑瘫儿子和脑癌丈夫不离不弃,用爱创造生命奇迹的坚韧女人王菊红;

为了群众的生命财产可以牺牲一切的80后钢铁战士李鹏;

5年来,致力于帮助贫困大学生和贫困儿童的爱心组织“爱心接力”微公益联盟。

### 妻子:“想代老发说句感谢的话,一上台,一紧张,全忘了”

“有请李老发的妻子李海霞……”随着主持人的介绍,舞台中央的两块大幕缓缓拉开,李海霞带着一丝害羞的表情,慢慢从幕后走到舞台中间。

“很多人很关心李老发的病情,他现在怎么样了?”来到舞台右侧的访谈席,主持人问出了大家都在关心的问题。

“现在在医院休息,医生说,可能13号以后还要再做一次心脏搭桥手术……”虽然对着话筒,但明显感觉到,李海霞的声音很小。

从主持人的第二个问题开始,在台上越来越紧张的李海霞只是用手紧紧握着话筒,

### 李老发:“这个荣誉是对我行善的最大鼓励”

李海霞告诉晚报记者,最近几天,老李恢复得不错。

“住在他病床边的一位老先生说话很逗,整天把他逗得很开心。”李海霞欣慰地笑了,“他心情好了,病情也会得到很好的恢复,他就可以早点做手术,我们就可以回家了。”

“挺开心的,可惜发生不能我出去,哈哈……”

未能熟练回答上来一句完整的话。

“从草根走出,又向草根走来,他用一桶桶纯净水的叮咚作响,谱写着—曲平实朴素的‘草根之爱’。他坚持送水,不仅滋润了万千农民工的心田,更抚去了无数人心头的尘埃”。伴着主持人深情宣读李老发的颁奖词,台上的李海霞咬了咬嘴唇,眼睛一眨不眨地看着远方。

“一上台,一紧张,想说的话都忘了。”走下舞台,抱着鲜花、奖杯的李海霞仿佛刚从梦中醒来,她一脸遗憾,嘴里一个劲重复着一句话,“本来想在台上替老发向所有关心他病情的好心人说声谢谢,唉……太紧张了,竟然忘了说了,唉……”

相隔近一个月后,昨晚,晚报记者再次从电话里听到老李的笑声,依旧格外熟悉。

“嗯,这个荣誉是对我行善最大的鼓励。等我病好了,我会一如既往坚持做好善事。”

晚报记者数了数,短短不足2分钟的通话中,老李一共说了5句话,但在这些话里,“行善”两个字出现了3遍。

### 李文祥连说两次“麻烦了”

“他前半生是英雄,小布包里奖章闪耀,气象纵横;后半生更是英雄,小村庄里信仰坚韧,风骨铮铮。在近百年的世事沧桑间,他安心走正道,无悔唱大风。”

这是2011感动中原组委会授予李文祥的颁奖词。

昨晚,老英雄李文祥登上领奖台时,首先向台下观众敬礼。

走到领奖台中间,他再次举起右手敬礼。这一幽默的举动,引来台下观众阵阵笑声。

接受主持人采访时,李文祥连说两次“麻烦了”。部分观众一时还不明白他说的“麻烦”具体指什么,还是主持人道破疑惑:原来,他不该掏出小布包,让卢书记看到他那么多军功章。

李文祥说,党员就应起到带头作用。接过奖杯,他再次向全场敬礼。

### 儿子代妈妈来领奖 “来生我还做你的儿子”

以命换命,被网友称为“最美奶奶”的柴小女也是“感动中原”十大年度人物之一。这或许是她一生中中获得过的最高荣誉,遗憾的是,当晚的颁奖台上,不能见到她本人前来领奖。

当晚,儿子程来峰和女儿程秀丽都来到了颁奖现场,见证现场数百人为他们母亲的大爱精神所感动。

程来峰说,当时听说母亲跳水救人,他既感到意外,又不意外。意外的是,母亲根本就不会水;不意外,她平时就是个热心肠。

当主持人手拿一件还没做完的衣服,说起柴奶奶手工活做得好,一旁的女儿泣不成声:“妈妈平时只忙着给村里孩子做,自己外孙的衣服还没来得及做完,就出了事。”

程来峰说,他为有这样的母亲感到自豪,假如有来生,“我还要做你的儿子”。



# 畅享新机惠

## 超越5000万, 有您更精彩

G3手机

更多 服务

全为您

### 中国移动河南公司客户超越5000万!

5000万河南人的选择,是一种信任,是一份责任!河南移动将以丰富多彩的回馈活动,答谢每一位客户的支持!超越5000万,过去、现在、未来……感谢有您,有您更精彩!

参加预存话费最低可0元购机!

■详情咨询当地移动营业厅或登录河南移动官方网站www.ha.10086.cn查询



引领3G生活

www.10086.cn